

证券代码：300036

证券简称：超图软件

## 北京超图软件股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-02

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称	博时基金管理有限公司、民生证券研究院、金鹰基金管理有限公司、淡水泉投资管理公司、宏利基金管理有限公司、华富基金管理有限公司、长城财富保险资管、兴合基金管理有限公司、敦和资产管理有限公司、太平资产管理有限公司、东吴基金管理有限公司、中银国际证券有限公司（自营）、新华资产管理股份有限公司、信达澳亚基金管理有限公司、国寿安保基金管理有限公司、华夏久盈资产管理有限责任公司、青骊投资管理(上海)有限公司、鹏华基金管理有限公司、金犇投资、华龙证券股份有限公司、恒越基金管理有限公司、博时基金管理有限公司、长江证券资产管理有限公司、五地投资管理有限公司、西部利得基金管理有限公司、红杉资本、人保资产、上海季胜投资管理有限公司、太平基金管理有限公司、广东天辰元信私募基金管理有限公司、上海涌津投资管理有限公司、华富基金管理有限公司、海富通基金管理有限公司等等
时间	2024年3月22日
地点	电话会议调研
上市公司接待人员姓名	董秘：谭飞艳女士 集团总工程师、自规住建和大数据产品线副总：李学友先生 数据要素产品团队负责人：周鑫鑫先生
投资者关系活动主要内容介绍	<b>问题 1：合作对方情况</b> <b>答：</b> 泰州市数据产业集团有限公司（以下简称“泰州数产集团”）于 2023 年 8 月成立，以数据要素运营、数字资产运维、信息项目集成、网信安全保障、数字人才培养为主责主业，聚焦数字产业化、产业数字化和推动数据产业生态发展，是泰州市公共数据授权运营和数字城市基础设施建设运营的服

务主体。目前建立了泰州市数据要素流通交易平台、国资云平台、城市级无人机服务平台。

### **问题 2：本次合作内容**

**答：**本次合作主要围绕联合运营、与公司开展空间相关的数智化基础设施建设、数据运营服务、行业应用场景建设与推广等，具体有三方面工作：1、强化泰州数字底座能力，增加“空间信息 x”相关数智化基础设施，实现面向泰州多领域、多行业的统一空间信息公共服务；2、围绕已有的空间地理数据要素流通合作、政务行业场景开发合作、无人机技术开发合作等三个方向开展合作，形成应用场景并开展运营推广。其中，已经在推动的运营包括：住建与不动产数据运营、低空经济运营、APP 增值运营等方面。3、构建实验室以及上架系列数据要素产品。

双方希望将此次合作打造成全国数据要素的样本工程。

### **问题 3：超图具体做什么，预计收益方式**

**答：**主要有：1) 为其数字底座增强空间信息的能力，提供空间信息平台。提供多源空间信息汇集、整理、质检、分析、共享等能力，实现面向城市多领域、多行业的统一空间信息公共服务。2) 然后围绕空间数据要素的上下流通，目前我们梳理了 80 多款与其强相关的数据要素产品，接下来会深加工和上架。3) 运营类的：涉及低空经济运营业务以及住建不动产数据运营业务，我们把这块的数据和公共数据整合起来，面向公众，面向企业来提供服务应用。4) 常态化的项目，与自然资源、住建、环保、水利、城管等跟空间相关的信息化的建设和运营。

相关合作落地后，预计收益将有三方面：项目收入、运营收入、通过数据要素产品上架做运营管控的分成收入，后两块收入将会是持续性的收入。

### **问题 4：本战略合作中低空经济这块，公司主要做什么？**

**答：**数产集团取得当地空域的特许经营权，并拥有无人机设施资产，超图对无人机采集的数据进行智能化处理、应用场景构建以及给政府各委办局提供服务。低空运营这块，数产集团走到了前列，这块也是我们重点想去做

的，本身低空飞行与 GIS 密切相关，比如其数据管理、路径设计、安全管控等离不开 GIS。公司将以本次合作为新的起点，进一步沉淀技术能力，扩展和深化各种应用场景，强化城市低空经济 AI 服务，抢抓低空经济新赛道。

#### **问题 5：超图数据要素的布局**

**答：**数据要素为公司重要的战略业务，战略规划目标为在数据要素领域取得行业领先的地位，并进行了五年详细规划，公司成立数据要素产品线，负责数据要素的产品研发、运营模式创新、场景应用。

超图数据要素业务主要以空间信息 x 数据要素 x 应用场景为城市、政府、企业、公众做各种服务。作为一个平台产品公司，基于 27 年的技术积累，超图研发的 GIS 平台与行业底座平台赋能 3000 多家合作伙伴，服务于各行各业。这些场景在没有数据局之前是按以前的模式下服务，有了数据局之后，这些场景会汇聚到数据局来做服务运营，超图做为一个空间信息 x 数据要素领域的链主单位，可以带着产业链很多的合作伙伴，带数据，带“超市”，带顶层设计去赋能各地数据局，形成全产业链模式。现在各地数据局成立之后首先在做的是征求各种场景，我们基于地理信息和政务数据、社会数据、物联网数据进行整合，之后赋能的各行各业的场景，正是各地数据局急需想管控、去运营、能增值的非常好的先行场景。最近接触的各地数据局也欢迎我们加入讨论顶层设计。

#### **问题 6：时空数据有哪些潜在的应用场景？**

**答：**这是很多地方大数据局关心的，也是我们大数据产品线重点打造的。我们集成了公司原来所有的子公司之前的服务场景和能力以及所有合作伙伴的场景和能力，不断的给数据局去输入。或我们做场景的开发，形成数据要素的服务，这是一个不断的过程。换句话说原来不归数据局管的服务、场景以及未来会通过数据局来管的，都会是我们的应用点。

数据要素场景将是需要多个部门多个机构的数据的大的融合、流程的融合产生的新的综合性的服务场景。以空间去关联其他数据是实现数据融合的有效技术途径，且时空数据也是其他数据的底板数据，在这方面超图有先天的优势，我们帮着政府一起做设计，一起征求、开发这样的场景给各行各业

	<p>去应用，具体的应用点会越来越多。</p> <p>现在也有不少应用逐渐在用，比如使用超图人工智能产品及服务，通过无人机视频、卫星影像可以用于各行各业，比如森林防火，铁路沿线违法行为监测，高压线违法施工，湿地公园鸟类栖息活动监测、农村道路监测，城管监测等很多的应用场景。用超图这样的技术、数据源就可以产生很多的应用，在金融、旅游、教育、环保、应急、安保等各领域都会有场景应用。</p> <p>本次合作上，我们也梳理了 30 多类的跟泰州强相关的场景列表。</p> <p><b>问题 7：会复制推广这个模式吗？</b></p> <p><b>答：</b>公司将会在省级、市级、区县级打造不同的商业模式，数据局这块也是新生事物，根据不同地方数据局的情况，可能略有变化，但业务逻辑是一样的，我们的切入点、服务、运营等不会太大的变化，未来是以什么形式合作取决于每一个数据局的一个状态。可能会略有变化，但我们提供的服务、场景、内容主要会是这样的内容，会去全国推广。</p> <p><b>风险提示</b></p> <p>公司郑重提醒广大投资者：以上如涉及对行业发展趋势、公司发展规划、未来经营情况等内容的预测，不能视为公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证。公司目前指定的信息披露媒体为《证券时报》、《证券日报》和巨潮资讯网（<a href="http://www.cninfo.com.cn">http://www.cninfo.com.cn</a>），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。敬请广大投资者注意投资风险。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2024 年 3 月 22 日